屋如其人,在哪都要好好住

燕子原先住在由公司老板租下的人才公寓里 眼看着今年10月 份就面临到期 且租金大涨 这才动了念头 得搬出去 重新找个住处。

要在短时间内找到一间心满意足的房子 本就不易 漫天撒网肯 定是行不通的。于是 ,燕子当机立断:从离工作地点最近的地方开 始,向外扩散搜索。随之,几个看房的标准也被划定了出来。先看房 子结构 再看房东性格 接着看周遭环境便利与否 最末才考虑房租。

自9月中旬起,燕子就不得闲了。偕同一起合租的好友,东奔西 走看房去,最后在小花园附近找到一间房子。两人一进屋就相中了。 两居室,一个公用厨房,一个卫生间,正合燕子的心意。之前和同事共 住一个房间 发现有诸多不便 包括作息时间上很难调和。所以 我一 直希望能找到有独立空间的。除此之外,她们还惊喜地发现,这个算 不上大的房子,竟还带有两个露天阳台。如此一来,爱好捣花弄草的 燕子着实心动了 拥有这样一处小天地 ,岂不妙哉? 搭个小花园 摆几 张小凳 阳光影影绰绰 夏天可在此乘凉 秋天则就地烧烤。

幸亏价格也美好得很。燕子说 房子最终以1000元一个月顺利 租下,平摊来算每人每月只需支出500元,正好在她们的预算之内。

刚到手的房子略微 见不得人 墙面、床板、灯罩都还残留着上一 任租户的痕迹。燕子花了将近一周的时间,思考改造方案,统计装修 费用。我想要打造一个干净、整洁、简单的粉色梦幻空间。旁人眼中 坚硬要强的姑娘,原来始终在心底藏着一团柔软。

独身自处多年 燕子自是掌握了不少生活技能 ,也习惯了无论什 么事情都要亲自动手。即便找来了喷漆师傅,自己仍旧忍不住参与了 刷漆 安装灯具、窗帘 清洗空调等高处作业更是一件不落。 她甚至买 来薄纱,决定动手做一袭公主风的床头纱幔,再挂上几串小灯。夜晚 抬头看,梦幻极了。至于每一件家具和摆设,都历经了细心的挑选。 粉色地毯、蕾丝床单、格子桌布、铁艺花桶 10平方米左右的房间, 被填得满满当当。短短8天 燕子成功将小屋打造成了自己心中理想 的模样,虽然住在租来的房子里,可我一点儿也不想凑合。

厨房狭小,只有一个灶台和一方电磁炉。但这已足够成为燕子颇 为得意的角落,可以自在地料理,呼朋唤友来做客。她不嫌麻烦,爱做 正统西餐,开胃汤、主食、红酒、甜品、沙拉一连串的,光是准备食材,就 得耗费半天工夫。她说,一边做菜一边和朋友聊天,我觉得挺开心。 身处城市,在穿过了一天的高层建筑、水泥马路、车流、广告牌、人群

之后,有一个专属于自己、自由肆意的地方可去,是很舒服的一件 事。入秋后 凉风顺着阳台悄悄吹拂进来 搅动满室饭菜喷香。

暖又隨點的意質时利

居所 她近乎虔诚地活 姓名 燕子 年龄 :80 后 职业:外贸公司职员

就是一个被物化的自己

盛放着燕子举事 几乎复刻了燕子的



果不其然

坚信

房 温

□记者 马忆玲



燕子偶尔会在朋友圈里分享一些令她感到幸福的瞬间,10月22日,当缓慢如 蚂蚁的搬家事宜落下帷幕,她这样写道:慢慢来,把生活变成你想要的模样。当初 租房离家生活是为了锻炼自己,现如今是为了给自己造一个小宇宙。在没能力买 到房子之前 不妨先在租的房子里住出精神上的舒适和美感来。回到小屋 我能感 觉到整个人都松弛柔软下来,紧张的神经也变得慵懒起来。想来,住在对味的房子 里,任何不经意的小事都是充满乐趣的。



自如

贝壳找房等租

吸引

记者 吕鹏

如今,年轻人渐渐将租房作为一种新的生活方式,他们 不受买房的约束,自由选择居住环境。他们就是年轻的

拒绝乏味,从租房中体悟断舍离

第一次走进王依娜租住的公寓,心也随之向往起来,原来出租住屋也能打造 房了家地遊灣型場的式开启品质新生活

公寓内 家具以淡蓝色、纯白等低饱和度颜色为主 风格简洁明朗。 靠墙的铁 贡书架、烘焙用的烤箱、盛放在水晶瓶中的鲜花 ,都在不经意间透露出小资情调。 **坝石地窗前放着的坐垫、书本,与正在充电的笔记本电脑,不难想象出王依娜倚着** 窗、晒着太阳看书、工作的情景。

95 后的王依娜刚刚步入社会一年多的时间,已经和老公有了可爱的 小 竺 。两个刚刚毕业的年轻人,暂时负担不起高昂的房价,于是租房成了最好的选 择。王依娜的老公是研究生 享受人才公寓政策 ,一年前申请到了总部中心53平 方米的精装修公寓。

虽说房间小了点 却是王依娜一家三口的第一个家。房间五脏俱全 进门左 搭在一起。53平方米的房间,说大不大,说小也不小。尤其是30平方米的客厅 内,放了餐桌、书桌、书架、床等家具,看起来却很和谐。现在,不少朋友来玩都会

忍不住夸赞。但王依娜也坦言 刚开始时家里一团乱 ,可以说是踩了不少坑 ,收到 -堆的教训 ,才慢慢走上品质生活。

当时刚搬进新家要买家电,恰逢京东搞活动,为了凑活动,瞎买了一堆电 器。电饼铛、电磁炉、铁锅 不少电器堆着吃了不少的灰 ,平时很少用到 ,丢的 话又不舍得。有次我去杭州呆了一个月 老公趁我不在家就把好多杂物丢掉了。 回来后,我也没有发现有东西少,还是我老公提醒才知道。王依娜苦笑道。不过 经过这次教训, 王依娜意识到品质生活不在于东西丰富, 剔除自身不需要的东西

舍弃大部分东西后,家里仍旧会乱成一团,东西乱堆乱放。王依娜说:有次

煤气断了 得拿煤气卡充钱 ,卡迟迟找不到。折腾了近一周时间 ,我才偶然发现。 有了这次恐怖的经历 ,王依娜开始学习收纳整理。品质生活核心在于人 ,我们自 身生活方便了 品质才有意义。房间东西再多 找起来得浪费好多时间 这样反而

降低品质了。像一些与电器有关的配件 我就会专门收拾放在一个箱子里。收拾起来后 既方便找 看起来也 美观。王依娜说。

在王依娜看来,一成不变的单调布置是生活乏味的开始,所以家具布置一月一小换,三月一大换。在调整 的过程中也能不断地发现新的布置方法 ,寻求最合适的家具摆放 ,这对王依娜来说充满了乐趣。 总的来说 租 房生活经历了从无到全、从全到少、从少到精的一个过程。最开始,什么都没有,就想一口气满足。东西太多 后 影响生活 开始 断舍离 。东西足够使用之后 就会进一步 精致 自己的所用物品。王依娜说。







